

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NÚMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD DE VALENCIA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE			
MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
7:15	8:57	9:00	10:15	7:30	8:45	9:00	10:15	7:30	8:45	9:00	10:15	7:30	8:45	9:00	10:15	7:30	8:45	9:00	10:15

LA SEÑORITA
Doña Josefa Guillén y Valero
falleció ayer a las once de la mañana, a los 16 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su padre D. Julián, tío Doña Apolonia Guillén y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Salvador, número 18, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

Ceguera lamentable
¡Estamos en plena dictadura! Clama la prensa republicana y repiten los liberales de oposición.
Estamos en plena dictadura y ya no hay Cortes; porque mal puede llamarse Cortes á la reunión de unos cuantos diputados ministeriales que aprueban con estúpida pasividad las mil y una barrabasadas que el gobierno les lee con el apoyo de proyectos de ley. Cánovas no es el jefe de un gabinete parlamentario, es un dictador que se permite por vanidad enterar á sus satélites de las tropelías que con el país pretende á todo trance cometer.
Y cuando, preguntamos nosotros, no hemos estado bajo la funesta influencia de un dictador desde que España fué invadida por plaga tan terrible como el parlamentarismo? ¡Puede concebirse dictadura tan odiosa como la que han ejercido siempre los constitucionales, ya se llamen Narváez, Arzola, Mi-

rañones, González Bravo, Posada, Sagasta ó Cánovas?
El sistema constitucional es la más absurda de las dictaduras. Se pretende huir del gobierno de un rey y se cae en el desgobierno de ministerios responsables sin responsabilidad, que hacen de la capa del país un saqueo para cada individuo de su familia.
No nos impone ahora su voluntad el soberbio Cánovas, porque las minorías se han retraído, no. Cuando las minorías acuden á las Cortes, el jefe del gobierno hace mangas y capirotes porque cuenta siempre con el mayor número de votos, así no esté de su parte nunca la lógica ni la razón, que la lógica y la razón para Cánovas y Sagasta, son palabras de acepción contraria á la que les da el diccionario.
No creen los republicanos que tan dictatorial resulta imponer leyes al país cuando en las Cortes no hay minorías para combatir, como ahogar los gritos de la oposición con los votos de la mayoría?

Y este es defecto de escuela, el mal radica en el sistema: figense bien liberales y republicanos y confíes que al defender el liberalismo, se entregan en manos del más odioso verdugo; el de la dignidad del hombre.
Pero no se fijarán; no querrán verlo. Tienen ojos y no ven.

CRONICAS MADRILEÑAS

El poder moderador.—Rumores extraños.
—Los republicanos.—El Acta Política de Loredán.—Las Cortes.
Lo mismo que ayer, Los políticos siguen haciendo cábalas y profecías sobre el término de estos debates parlamentarios y sobre la cuestión de confianza.
Solo que hoy, gracias á un artículo que esta mañana ha publicado en *El Tiempo* el Sr. Silvela, han caído en la cuenta de que todas estas cosas podrían tener solución pronta y expedita si la corona quisiera. Y hétenos con que han metido de rondón á la corona en la ardua de las discusiones.
Silveristas y liberales quieren emular á Cánovas.
Y si este señor redactó el sueldo de *La Epoca*, ellos no quieren ser menos y entre formas y velos de respeto y pudor, redactan censuras mal disimuladas. Siempre pasa eso á los reyes parlamentarios.
La revolución, en los países donde los respetos, los proclama invariables é irresponsables, sin perjuicio de guillotinarlos luego, como á Luis XVI. de destronarlos como á Isabel II. de darles un puntapié como á la primera D.ª María Cristina la que fué duquesa de Riansares, ó D. Pedro el último emperador del Brasil.
En cambio á los ministros responsables jamás les ha pasado nada, y váyase lo uno por lo otro.
Pero aparte de esos trabajos de los políticos contra el trono y de esas indirectas del

P. Cobas que le dirigen desde las columnas de los periódicos ¡hay realmente otros trabajos en distintas esferas!
Hace días que había llegado á mis oídos el rumor que corre. Háblase de la permanencia de Martínez Campos en Terza, de sus idas y vueltas á Barcelona, de sus entrevistas con su compañero el general Blanco y de no sé cuántas cosas más.
Coméntase el viaje de la infanta Isabel á Munich á la boda de su sobrino, y, finalmente, se susurra algo referente á si padece ó no una enfermedad grave cierta persona.
Pero, ¿qué tiene que ver todo esto con la política? *La Justicia* diluyó todas esas especias en un sueto que podía leer el que entendiese el interlineado. Pero será todo agua de cerrajas, y más vale callar.
Si hay algo, para encogernos de hombros como personas á quienes tienen esas cosas sin cuidado, y si no hay para no dar noticias falsas.
En la breve pero gloriosa vida de batalla que lleva *El Regional* ha sufrido una denuncia cuando publicó el *Acta Política del Loredán*. Ese documento acaba de obtener hoy pasó en el Senado. Los senadores de la Comisión, señores marques de Hermita y Villalba, han acordado negar el patrocinio que al juez de la Audiencia pedía para procesar al Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo firmante de tan hermoso programa.
De suponer es que en vista de este resultado, queden en suspenso las causas que contra todos los periódicos que publicaron el programa carlista se seguían, y pueda ya circular libremente el magnífico resumen que de las doctrinas carlistas hizo en Venecia nuestro ilustre jefe delegado.
Al terminar el mes de Mayo, y aprovechando la coyuntura de ser mañana día de San Fernando la fiesta de la monarquía, se reúne la Asamblea republicana.
Anoche cambiaron impresiones los directores del ajo en casa del marqués de Santa Marta, y al decir de *El País* parece que el futuro partido único republicano adoptará el

doble procedimiento de vías legales y vías revolucionarias. Para lo cual no necesitaban alforjas.
Lo mismo, exactamente lo mismo que antaño.
A bien que las vías revolucionarias pueda que predominen en la Asamblea, sobre todo si sienten la nostalgia del palenque de la inauguración del círculo anterior, en que costó la broma al administrador de *La Justicia* un ojo de la cara.
Lo que sea sonará, y bien pudiera ser que sonasen tiros.
Esta tarde ha habido alguna mayor animación en el Parlamento. De una parte dice se que los liberales andan de componendas para volver á él. Ya lo suponía desde el principio.
En efecto, Montero Ríos ha estado conferenciando hora y media con Sagasta; después los exministros liberales Eguilior, León y Castillo han ido de la Ceca á la Meca, esto es, de casa de Comas á casa de Vega Armijo que era el gonfalonier del retraimiento. Lo que han sacado hasta la hora presente no se dice, pero se sospecha.
El retraimiento les escuece en el cuerpo y la minoría liberal ha desmoronándose y encendiéndose en guerra intestina.
Pero el suceso del día es la anunciada interpelación de Romero Robledo sobre la política del general Polavieja en Filipinas, á propósito de la confiscación de bienes de los masones del katipunan.
El objeto del gobierno se ve bien claro. Ya que á demostrar con verdadera saña su antipatía Polavieja negándole recursos, poniéndole obstáculos á la manifestación que se hizo á su vuelta de Filipinas, quiere ahora ponerlo de nuevo en discusión y en ridículo en el Congreso.
¡Atacarle hasta el fin! Y atacarle comparándolo con Primo de Rivera, atacarle con sátiras y alfilerazos que irritan y desesperan.
¿Se abrirán ahora los balcones del Oriente?
Madrid 29 de Mayo 97.

BIBLIOTECA DE «EL REGIONAL» 85

CAPITULO XXI
Fabían y Bois-Rosé.
Cuando después de haber dejado pasar el espacio de tiempo fijado por su voluntad, la justicia del cielo abre por fin su infalible tribunal, no solo los testigos, sino que de los puntos más opuestos del globo, de los puntos más lejanos, y obediendo á la mano que los empuja, acusadores, testigos, jueces y culpables llegan á reunirse en un punto común.
La justicia de Dios no conoce prescripción para el crimen, y los veinte años que habían transcurrido desde el asesinato de la condesa de Mediana, no le había desarmado; solo que hasta entonces no había llegado el tiempo en que la justicia debía cumplirse: en aquel momento se aproximaba esa época.
Los hilos por largo tiempo rotos iban á reanudarse; y los personajes por largo tiempo separados acababan finalmente por volverse á encontrar.
Fabian de Mediana y el marinero canadés, bruscamente separados el uno del otro, hacia veinte años, y á tres mil leguas de allí, dormían por segunda vez uno cerca del otro. Una palabra escapada al azar podía hacer que el cazador escapada al azar podía hacer que el cazador se encontrara con el niño cuya pérdida lloraba más y más cada día, y que Fabian de Mediana conociese al hombre que había recogido el cuerpo de su madre y protegido dos años su propia infancia, hombre cuyo nombre había escapado de su memoria, pero cuya existencia le había recordado vagamente la mujer de Arellano en sus últimas revelaciones.
Era aquel el mismo momento en que, como no se habrá olvidado, D. Estéban iba á despedirse al senador y al hacendado para despedirse repentinamente de ellos.
Entre tanto la noche iba avanzando; las

constelaciones que señalan la hora para los viajeros de aquellos desiertos habían desaparecido de la bóveda del cielo que cubría el bosque, bajándose hacia el horizonte. El canadés, que según la recomendación de Pepe, solo dormía con un ojo, había varias veces interrumpido su sueño para dirigir una mirada á su alrededor; pero la luz del fuego solo le mostraban á Tiburcio dormido; Pepe no había vuelto aun de su expedición.
La inquietud y los temores no son compatibles con una constitución hercúlea como la de Bois-Rosé; así es que siempre volvió á seguir su interrumpido sueño.
Pasaron otras dos horas, al cabo de las cuales un ligero chasquido de las retamas y el de los pasos apagados por el tapiz de verdura, y sobre todo ciertos fuertes estremecimientos, le despertaron de nuevo en el momento en que Pepe se presentaba. Pepe tiraba con una correa de un caballo, al cual la vista del fuego y de los dos cuerpos, echados arrancaba aquel estremecimiento de terror.
—Tengo lo que quiero, dijo el español en voz baja. Traigo el cuadrúpedo más hermoso que haya galopado por estos bosques; solo que creo ha de ser un poco difícil para montar. En fin, lo principal es tenerlo, aunque tampoco eso ha dejado de costarme trabajo.
Pepe, limpiándose su frente, por la que corría el sudor, con los restos de un pañuelo, atrajo por fuerza cerca del fuego á aquel magnífico animal, á quien el terror hacia aún más magnífico, porque, á excepción del hombre, á quien en calidad de rey de la creación el miedo envilece y degrada, el miedo da á casi todos los animales una belleza más.

ellos mucha sangre derramada, sangre que aun me causa muy malos ratos... Pero también: ¡por qué no me pagaba el Rey de España! Yo recibí dinero para no decir nada; quise más dinero. El hombre y yo reñimos, y entonces, y para exprimir mi falta, le denuncié á la justicia. Instruyese el proceso; pero como la justicia de España gusta de lo imprevisto, el resultado de este proceso, en el que yo solamente figuraba como testigo de cargo, fué que se me enviara por culpable al presidio de Ceuta.
¡Virgen de Atocha! Cómo me sorprendió este desenlace.
—¿Con que era un hombre de posición el que atacabais! le preguntó Bois-Rosé.
—Sí, sí, era un gran señor; pero en el desierto ya no hay distinciones, y espero probaré solo á no tardar.
—¡Ah! Si tuviera aquí á cierto alcalde llamado don Ramón Cohecho, les haría pasar á los tres un mal cuarto de hora.
—Pues bien, lo apruebo, dijo Bois-Rosé sirviéndose un trozo de cordero asado bastante para satisfacer á dos hombres; dejaremos para más tarde nuestro viaje á Arispe.
—Es, como ves, una antigua historia, dijo Pepe al concluir, y si desde hace diez años he asociado mi suerte á la tuya, y si soy cazador de los bosques en tu escuela, después de haber sido carabiniere de S. M. Católica, lo debo á ese hombre que hemos visto á la cabeza de esos ginetes que se dirigían hacia esa hacienda. Y señalaba con el dedo la hacienda del hospitalario D. Agustín.
A lo cual repuso el canadés riéndose: recuerdo que antes no acertabas un tiro á quince pasos de distancia. El desierto ha hecho de tí un cazador regular, conque no debes quejarte de haber cambiado la vida de guarnición por la vida del desierto. Tampoco he sido yo siempre cazador, sino marinero, como lo sabes; y pasa con el desierto como con el mar; los que viven en él no saben dejarlo.
—La vida de los bosques tiene su encanto, convengo en ello, respondió Pepe; pero no me gustan las vocaciones forzadas: no la odio, pues, por eso, sino por las circunstancias que han precedido y determinado la vida de aventuras que llevo hace quince años.
—¡Chist! interrumpió el canadés llevando el dedo á sus labios: me parece que he oído moverse algo en las retamas: otros oídos que los míos podían escuchar tus confianzas. Por lo demás, añadió cogiendo su rifle para descargo de su conciencia, no es un hombre que trata de ocultarse, porque con la luna que hace brilla

en el bosque, y hasta llego á ver las ramas que destroza al andar.
Pepe dirigió una mirada en dirección al punto de donde procedía el ruido.
El ojo del cazador español apercibió muy pronto á una sombra que corría por el bosque á unos treinta pasos de él.
En toda otra circunstancia no se hubiera inquietado por aquella aparición, sobre todo después de las explicaciones dadas por el canadés; pero el que avanzaba parecía venir por el lado de la hacienda, y solo por ese motivo le parecía sospechoso.
—¿Quién val repitió con un acento que vibraba en el silencio de la noche.
—Un hombre que viene á pedir un asilo cerca de vuestro hogar, respondió otra voz que no tenía la sonoridad de la de Pepe.
—¿Debo dejarle venir, ó suplicarle que continúe su camino? preguntó este último al canadés.
—Dios no quiera que le impidamos el que se acerque, respondió este; acaso se le habrá negado la hospitalidad en la hacienda. Está solo, y su voz, que me parece no oigo ahora por la primera vez, anuncia que está fatigado, ó acaso enfermo.
—Pues bien, sea bien venido cerca de nuestro fuego y de nuestra cena.
Y al mismo tiempo Tiburcio mostró su rostro pálido por la emoción de las últimas escenas que acababan de tener lugar y por la sangre que había perdido.
Sus lacciones, aunque ya conocidas de los dos cazadores, parecieron, sin embargo, chocar al carabiniere, que hizo un gesto imperceptible de sorpresa, en tanto que el canadés solo expresaba la benevolencia natural de la vejez hacia la juventud.
—¿Os habeis perdido separándoos de la comitiva de que formabais parte, preguntó Pepe á Tiburcio, que se dejó caer, mas bien que se sentó sobre la yerba, ó bien no sabeis que á un cuarto de hora de aquí hubierais podido encontrar una hospitalidad más completa que la nuestra? Yo no conozco al dueño de esa casa, pero no dudo que os hubiera dado esa hospitalidad; ¿ó venis acaso ahora mismo de la hacienda?
—Vengo de ella, repuso Tiburcio. No tengo que echar en cara á D. Agustín el haberme negado la hospitalidad; pero su techo abriga huéspedes con los que mi seguridad me impide dormir en adelante.
—¡Ya, ya! repuso Pepe con aire desconfiado, por que aquella analogía con sus propios pensamientos le parecía algo precisa para no

Ecos de la corte

No sé quién le dijo que el mal ejemplo cunde, pero, díjalo quien quisiera, el hecho es cierto. A la bofetada del duque de Tetuán, sucedió la agresión al marqués de Corvera, y a este hecho las bofetadas en el Colegio de abogados entre dos conocidos juristas...

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer se registraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor español Melitón González, procedente de Alicante, con cargamento general...

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy. Nuestra Señora Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso; Santos Crescenciano y Pascasio, mártires y Santos Petronila y Angélica de Mérida, vírgenes.

Cuarenta Horas. Continúan en la iglesia del Convento de Jerusalén. Se descubre a las seis y se reserva a las siete y media. Adoración nocturna. Turno de los Santos Apóstoles.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Última día. A las seis y media de la tarde, el ejercicio. Parroquial de San Martín. Última día. A las siete, misa de Comunión general con reparto de estampas...

PARA MAÑANA

Santos del día. San Gratiano, mártir. Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro. Archicofradía de la Corte de María. A las siete Misa de Requiem por los archieparcos difuntos.

MES DE JESUS

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento se celebrará la Misa con el ejercicio, terminado con la reserva.

NOTICIAS LOCALES

Por causa que desc necemos, no pudo ocupar ayer la sagrada cátedra en la misa Convencional de la Basílica, el canónigo señor

Carlión, reemplazándole el digno e ilustrado señor Doña D. José Cirujeda, quien improvisó una excelente homilía sobre el Evangelio de la dominica, nutrida de profundas consideraciones y saturada de unción religiosa.

La primera Comunión de las hijas de los presos que asiste a la escuela domical, dirigida por las señoritas Roperas de la conferencia del Buen Ladrón, se celebrará esta mañana en la capilla del palacio Arzobispal.

Para los Juegos Florales de «Lo Rat Penat» el ayuntamiento de Sagunto ha ofrecido un premio consistente en una escribanía de plaza, que se concederá al autor de la mejor «Historia del término general de Sagunto»...

Según nuestras noticias, el domingo próximo se celebrará en el Conservatorio de Música de esta ciudad, la tercera arriega de alumnos del presente curso, con arreglo a un escogido programa que daremos a conocer a nuestros lectores con la oportunidad necesaria.

Ayer salieron en el expreso el Auditor general militar de Barcelona D. Mariano Jiménez Martínez de Carrasco, y el concejal de este ayuntamiento D. Carmelo Navarro Reverter.

En el cementerio general recibieron ayer cristiana sepultura los cadáveres de tres adultos y cuatro párvulos.

En la sesión que esta tarde a las cuatro celebrará la corporación municipal, se propondrá: Autorizar a D. Desampara los Cerezo para instalar un kiosco-estanco a la bajada del Real. quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Expropiar a D. Vicente Pérez la faja de terreno comprendida entre la línea de edificación y el camino de tránsito.

Proceder al adquinado de la calle Niños de San Vicente, en el trayecto comprendido entre la plaza y calle de Colón.

Proceder a la adjudicación de la plaza de capataz de las brigadas de trabajadores en el Cementerio general.

Proceder a la adjudicación de la plaza de alcaide del Matadero.

ral de Administración local los pliegos de condiciones para la subasta del nuevo Matadero, sin introducir en el pliego de condiciones facultativas las reformas que la dirección indica, por oponerse a ello la ley y reglamento de Obras públicas.

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Fiestas para tratar de la negativa de sacar las Rocas que habían formulado los que en años anteriores han prestado este servicio.

Además de esta reforma, que merece plausos, porque tiende a evitar abusos consuetudinos, se ha logrado introducir en el presupuesto de la fiesta del Corpus una economía de más de 500 pesetas.

Terminada la sesión, y arreglados definitivamente los inconvenientes que habían surgido, los individuos de la comisión señores Serrano Chassaign, Jiménez del Río, Bellver, Berruete y Martí Grajales obsequiaron de los bolsillos particular a los molineros arriba citados, con dulces, tabacos y Jerez.

Nuestro querido director Sr. Jordá, no ha podido tomar parte hace algunos días en los trabajos de nuestra redacción, a causa de una molesta dolencia, de la que afortunadamente se encuentra muy aliviado, lo cual celebramos.

El día 2 de Junio próximo a las diez de la mañana, se verificarán en la Academia provincial de Bellas Artes de San Carlos los exámenes de «Anatomía pictórica».

El día 3 se efectuarán, a igual hora, los de «Teoría e historia de las Bellas Artes».

El día 9 del próximo Junio, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en la Delegación de Hacienda la subasta para contratar el arriendo por cinco años del impuesto por cédulas personales que corresponde a esta provincia, por el tipo de 547.489/46 pesetas.

El previo depósito que han de hacer los que deseen tomar parte en la misma, ha sido fijado en 10.949 pesetas 78 céntimos, y la fianza que se exigirá al arrendatario será el 10 por 100 de la cantidad importe del remate.

Bajo la presidencia del Sr. García Villacampa, se reunieron esta tarde a las cuatro las Comisiones Provincial y Técnica del Manicomio.

Los señores técnicos someterán a la aprobación de la permanente el anteproyecto de manicomio, que trata de construir la Diputación.

No conocemos al detalle el mencionado anteproyecto, obra de los señores arquitectos Belda y Ferreres, y de los médicos del Hospital, Gómez y Gil y Morte; pero podemos asegurar, que de realizarse éste como es de esperar, la provincia de Valencia tendrá uno de los mejores establecimientos de esta índole, no sólo por la arquitectura y grandiosidad del edificio, si que también porque reu-

nió todas las condiciones que la ciencia médica y los últimos adelantos de consumo aconsejan.

La familia del gobernador civil señor Miranda marchará mañana a pasado con dirección a Alicante, permaneciendo en dicha ciudad hasta que vaya dicho señor a Málaga.

El curso académico del Seminario Conciliar terminará el día 15 de Junio próximo. Los exámenes principiarán el 18.

En el Instituto provincial de 2.ª enseñanza comenzarán hoy a las ocho y media de la mañana los exámenes ordinarios de Geografía, Psicología, Lógica y Ética, Aritmética y Higiene, Trigonometría esférica, Fisiología y Física, Cosmografía y Pilotaje, y de Dibujo topográfico, geográfico y lineal.

El letrado D. Manuel Jiménez se ha encargado de la defensa del pariente Juan Domingo Civera, para quien el ministerio fiscal pide en sus conclusiones la pena de muerte.

Los juzgados de instrucción prestarán el servicio de guardia, durante la presente semana, en la siguiente forma: el del Mar, lunes y jueves; el de Serranos, martes y viernes, y el de San Vicente, miércoles y sábado.

Ayer pasó a mejor vida a la temprana edad de diez y seis años, la bonísima señorita D.ª Josefina Guillan y Valero, víctima de rápida enfermedad.

Triste es siempre la muerte, pero cuando se trata de personas que apenas se han dado cuenta de su paso por este mundo y que son allegados, además de triste, es cruel y despiadada.

Por esto compadecemos muy de veras al padre de la finada, y le deseamos lo único que puede hacerle superior a la inmensa pérdida que acaba de experimentar, la resignación cristiana y la fe en la Providencia que, a no dudarlo, habrá recibido en su amoroso seno el alma de la encantadora joven.

Debido a las gestiones realizadas en el seno de la comisión de Fiestas por nuestros queridos amigos y correligionarios los concejales D. Juan Bautista Bellver y D. Adolfo Jiménez del Río, este año se aumentará la iluminación y el número de profesores músicos en la festividad que el día de Corpus por la mañana tendrá lugar en nuestra metropolitana Basílica.

Ayer, a las cuatro de la tarde, dejó de existir, después de haber recibido los auxilios espirituales, y a consecuencia de la herida recibida en nuestra plaza el jueves último, el matador de toros Julio Aparici (a) Fabrillo. D. E. P.

En la lidia del quinto toro y en el momento de poner banderillas, sufrió ayer tarde una cogida en nuestro circo taurico, el diestro Manuel Rosell (a) Salto.

En la lidia del quinto toro, el diestro Manuel Rosell (a) Salto ha sufrido una cogida que le ha producido una herida de unos ocho centímetros en el escroto.

El propietario de la hacienda próxima, el Sr. D. Agustín, que me parece es el propietario de la hacienda próxima, me cumplimentaría por el sabor particular de sus corderos, dijo dando un suspiro de bien estar físico, sobre todo cuando se le rodea de orégano para que le perfume su carne; y si sus caballos son tan buenos para la silla como sus corderos para el estómago, nada más tendré que desear de él.

—No por cierto; ya puedes ver que habiendo cambiado nuestra persecución en bloque, debo hallarme previsto para cualquier acontecimiento de un buen caballo: de este modo tendremos, como toda fuerza organizada, infantería y caballería. Un caballo de meros no puede notarse entre las inmensas bandadas que galopan en medio de estos bosques como un cordero en su rebano, y a mi me será muy útil.

—Pues bien, dijo el canadés; no creo que haga gran daño al propietario con eso, y te deso buena suerte. En cuanto a mí, voy a acompañar a este buen muchacho, que duerme como si hubiera estado velando quince noches.

—Nadie se moverá probablemente en la hacienda; pero, sin embargo, no cierres sino un ojo durante mi ausencia, si hubiera algo de nuevo, tres latidos de chacal, repetidos a igual distancia uno de otro, harán que estés sobre aviso.

Al decir esas palabras, Pepe cogió el lazo que estaba pegado a la silla, y se dirigió hacia el punto en el que podía sorprender a un caballo.

Bois-Rosé, al quedarse solo, consideró de nuevo al joven dormido cerca del fuego, arrojó en él algunas ramas secas que dieron una luz muy viva, y después, echándose a su lado, no tardó en dormirse tan profundamente como él.

La brisa de la noche agitaba el follaje sonoro por cima de la cabeza de aquellos hombres que acababan de encontrarse de una manera tan providencial, y que no sospechaban que veinte años antes habían dormido por largo tiempo uno junto al otro, arrollados entonces por el ruido del Océano, como lo eran en esa noche por el murmullo de los árboles del bosque.

ocultar un lazo. ¿Conque pasan en la hacienda cosas extraordinarias? Tiburcio separó su zarape, y mostró su brazo derecho: la manga de que estaba cubierto, rasgada por el punal de Cuchillo, se hallaba tinte en sangre; y aquel espectáculo dispuso completamente las sospechas de Pepe. —Tocad aquí, dijo con más abandono del que solía mostrar; si lo que sospecho del trato que habeis experimentado en la hacienda es verdad, podremos entendernos, a lo que creo. —Diciendo estas palabras, dirigió una mirada de inteligencia a Bois-Rosé, y tendió la mano a Tiburcio que le dió su mano izquierda. El canadés suspendió sus funciones gastronómicas para examinar la herida de su nuevo huésped, lo cual desempeñó con rara maña y un interés casi tierno, a pesar de lo rudo de su fisonomía. —¡Diablos! dijo: habeis tratado con un pilla que no se paraba en barras; con algunas líneas más de profundidad se acababan vuestras aventuras; pero tranquilizados, no será nada, añadió rasgando la ropa pegada a la herida; con un emplastro de yerbas que os pongan en el brazo, después de mojarlo en agua, os quedareis como si tal cosa. Pepe, tratad de buscar por ahí unas cuantas hojas de orégano, machacadas entre dos piedras, y dádmelas luego. Pepe volvió al momento con un puñado de aquella yerba cuyas virtudes son tan conocidas en aquel país, y ejecutó con gran cuidado las órdenes de Bois-Rosé. Este aplicó aquella especie de emplastro a la herida, que vendó después con el cinturón de seda de Tiburcio. —Debeis sentiros ya muy aliviado, dijo, porque nada hay como el orégano para impedir que las heridas se inflamen y que se note aun la menor fiebre. Ahora, muchacho, si teneis gana, os ofrezco un buen pedazo de cordero asado y un buen trago de aguardiente, después de lo cual hareis muy bien entenderos cerca del fuego y dormir un rato, porque la fatiga os está abrumando. —En efecto, repuso Tiburcio; me han pasado tantos acontecimientos, uno después de otro, en estas cuarenta y ocho horas, que me parece haber vivido un siglo durante ellas, y que en este momento todo dá vueltas a mi alrededor. En cuanto a comer ahora, os doy gracias; el sueño me devolverá las fuerzas que necesito en las críticas circunstancias en que me encuentro, y solo os pido un favor, que será el que no me dejéis dormir largo tiempo. —Bien, bien, dijo Pepe a su vez; no os preguntamos la causa de todo eso; pero si queréis establecer un bloqueo alrededor de la hacienda, yo, que tengo muy buenos ojos y los pongo a vuestro servicio, estoy aquí para suplirlos; así pues, dormid tranquilo. Tiburcio se echó sobre la yerba, y después de haber suplicado de nuevo a sus comensales que le despertaran antes del día, la fatiga, unida a las muchas emociones que había experimentado, no tardó en sumirse en un sueño letárgico. El canadés le consideró silenciosamente durante algunos instantes, y dijo dirigiéndose a Pepe. —Si las fisonomías no engañan, no creo que tengamos que arrepentirnos de haber acogido bien a ese pobre muchacho. —Había empezado por desconfiar de él, respondió Pepe; pero el certificado que lleva en el brazo me prueba que no ha encontrado amigos bajo el techo de donde sale, y solo en eso consistirá el que yo sea amigo suyo. —¿Qué edad creéis que tenga? preguntó Bois-Rosé, cuya fisonomía demostraba todo el interés que le inspiraba su examen. —Juraría que no tiene más que veinticuatro años, respondió el ex-carabiniro. —Eso es lo que yo creo, dijo el canadés más como si se hablara a sí mismo que a su amigo, en tanto que una expresión melancólica suavizaba su ruda fisonomía: esa es la edad que debe tener si aún vive. Y un suspiro se escapó a su pesar de su ancho pecho. —De quién hablais? interrumpió bruscamente el español, en cuya alma parecía que aquellas palabras encontraban fortuitamente un eco. —Conoceriais a alguien? —Te repito que lo pasado es el pasado, repuso Bois-Rosé; y cuando el pasado no ha sido lo que uno quería, lo mejor es olvidarlo. —Mira, mira, dejemos esos tristes recuerdos, porque perdería el apetito si me entregara por más tiempo a pensar en lo que pasó y en esperar lo que no puede suceder. He vivido solo en los bosques, y debo morir solo como he vivido. El ex-carabiniro, a quien el pasado no parecía sonreír más que al canadés, aunque por una causa diferente, nada añadió sobre aquella materia y los dos, cambiando súbitamente de conversación, se pusieron a quien festejaba mejor el presente, cuyo símbolo era para ellos las lonchas del cordero, o más bien los huesos, que era lo único que de él quedaba, de modo que, a pesar del vivo deseo de los comensales de prolongar su cena, fué preciso llegar muy pronto a su fin.

LIBRERIA DE «EL REGIONAL» 87 —Si tuviera el placer de conocer personalmente a ese D. Agustín, que me parece es el propietario de la hacienda próxima, me cumplimentaría por el sabor particular de sus corderos, dijo dando un suspiro de bien estar físico, sobre todo cuando se le rodea de orégano para que le perfume su carne; y si sus caballos son tan buenos para la silla como sus corderos para el estómago, nada más tendré que desear de él. —¿Cómo dijo Bois-Rosé; no estás satisfecho del tuyos? —No por cierto; ya puedes ver que habiendo cambiado nuestra persecución en bloque, debo hallarme previsto para cualquier acontecimiento de un buen caballo: de este modo tendremos, como toda fuerza organizada, infantería y caballería. Un caballo de meros no puede notarse entre las inmensas bandadas que galopan en medio de estos bosques como un cordero en su rebano, y a mi me será muy útil. —Pues bien, dijo el canadés; no creo que haga gran daño al propietario con eso, y te deso buena suerte. En cuanto a mí, voy a acompañar a este buen muchacho, que duerme como si hubiera estado velando quince noches. —Nadie se moverá probablemente en la hacienda; pero, sin embargo, no cierres sino un ojo durante mi ausencia, si hubiera algo de nuevo, tres latidos de chacal, repetidos a igual distancia uno de otro, harán que estés sobre aviso. Al decir esas palabras, Pepe cogió el lazo que estaba pegado a la silla, y se dirigió hacia el punto en el que podía sorprender a un caballo. Bois-Rosé, al quedarse solo, consideró de nuevo al joven dormido cerca del fuego, arrojó en él algunas ramas secas que dieron una luz muy viva, y después, echándose a su lado, no tardó en dormirse tan profundamente como él. La brisa de la noche agitaba el follaje sonoro por cima de la cabeza de aquellos hombres que acababan de encontrarse de una manera tan providencial, y que no sospechaban que veinte años antes habían dormido por largo tiempo uno junto al otro, arrollados entonces por el ruido del Océano, como lo eran en esa noche por el murmullo de los árboles del bosque.



ciencia mé... consumo acon... término de... nominiado... sus condicio... civil señor Mi... do con direc... en dicha ciu... a Málaga... brará hoy se... minario Con... no próximo... el 18... 2. enseñanza... media de la... de Geogra... Aritmética y... Fisiología é... Topografía... Dibujo to... cuatro de la... nes de His... Trigonometría... Física y... ez se ha en... Juan Do... nisterio fis... pena de... prestarán el... presente se... del Mar, lu... rtes y vier... toles y sá... prana el d... a señorita... ma de rá... pero cuando... se han dado... y que son... padres y de... ruel y des... de veras al... lo único... una inmensa... ar, la re... Providencia... en su amo... adora jo... as en el se... r nuestros... los con... r y D. Adol... mentará la... soraes m... de Corpus... uestra me... de, dejó de... o los auxi... de la he... uyes úti... rici (a) Fa... el momen... ayer tarde... o, el dies... o, el dies... herida de... Germán

En el Matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población las siguientes reses: Vacunas, 19; terneras, 1; cerdos, 36; carneros, 207; machos cabríos, 4; cabritos, 16.—Total: 373.
Consumos.—Recaudación del día 29 de Mayo de 1897.
Fielato del Matadero, 2,262.51 pesetas.—Id. de Cuarte, 199.59 id.—Id. de San José, 436.93 id.—Id. de Serranos, 482.70 id.—Id. del Mar, 365.38 id.—Id. de Ruzafa, 138.34.—Id. de San Pablo, 139.04.—Id. del Ferrocarril, 185.10.—Id. de San Vicente, 609.52.—Id. de Jesús, 95.02.—Id. de Aragón, 745.22.—Id. de la Administración, 790.57.—Total, 5,159.35.

LA CANONIZACIÓN DE LOS BEATOS ZACARÍAS Y PEDRO FOURIER

Preparativos
De una carta de Roma que publica El Correo Español, tomamos los siguientes interesantes detalles:
«Desde hace algunas semanas estaba trabajando en la Basílica Vaticana en los arreglos y la iluminación para la gran solemnidad del 27, en la cual se ha de canonizar a los Beatos Zacarías y Pedro Fourier. Pero en esta última semana, San Pedro se ha convertido en un gran almacén de tabladros, de escalas, de maderas, de adornos, de candelabros y de lámparas. Mañana terminarán los trabajos.
Es difícil dar una idea del esplendor de la inmensa Basílica tan embellecida sin alterar, sin embargo, las grandes líneas arquitectónicas del colosal edificio.
En las lámparas y en los candelabros y sobre las cornisas, se han colocado dieciocho mil velas de grueso tamaño. Las arcadas de la nave central parecen otros tantos arcos de triunfo. Aquí y allá están colocados los grandes cuadros donde están pintados los milagros obtenidos de Dios por intercesión de los dos Beatos, y escudos con armas y otros adornos y epígrafes y alusiones a los nuevos santos.
En los dos grandes cruceros se han levantado elegantes tribunas para ocho mil personas de los capítulos de las Basílicas, del cuerpo diplomático, de la aristocracia y de los invitados especiales. En el fondo, bajo la cátedra de San Pedro, ostenta majestuosamente el trono pontificio. El arquitecto de la canonización ha reproducido para esta trono la magnífica portada del palacio Quirinal, de aquel palacio que fué abierto por la violencia y con gausas, para hacer entrar al rayo usurpador, y hacer de aquel palacio apotíptico la regia mora del llamado rey de Italia. Es la primera vez, como tengo dicho, desde 1870, que el Papa oficiará de Pontifical en San Pedro del Vaticano. Este recuerdo del Quirinal, resulta, por lo tanto oportuno.
Todos estos preparativos, adornos, luces, etcétera han costado «trescientos mil» francos.
Para entrar en la iglesia de San Pedro, á excepción de las tribunas, se han repartido, ó se están repartiendo treinta y dos mil billetes. Pero en el último momento, creo que se darán ocho ó diez mil; tanta es la demanda que hay.
El número de forasteros llegados hasta hoy á Roma, para esta circunstancia, de todas las partes del mundo, es grandísimo. Todos los albergues, hasta de última orden, están llenos, además otros muchos están alojados en casas particulares.
Los Arzobispos y Obispos de Europa y América llegados pasan de trescientos.
La procesión, con la cual entrará en San Pedro el Papa, bajando por la parte del monumento de Constantino, será magnífica. Tomarán parte en ella todos los Obispos, toda la corte pontificia de gran gala, los Cardenales y, por último, el Papa con capa pluvial y tiara, llevado en la silla gestatoria, rodeado y seguido por los guardias nobles y guardia suiza.
El servicio de seguridad y de orden en el interior de la Basílica será prestado por los gendarmes pontificios de gran uniforme. Formará la carrera al cortejo pontificio la Guardia palatina de honor. Para cualquier no esperada eventualidad de incendio, están preparados cinco grandes conductores de toda el agua de las fuentes de los jardines vaticanos y algunas bombas servidas por sesenta bomberos de los Sacros Palacios. En caso, difícilísimo, de principio de incendio, pueden en dos minutos arrojarse verdaderos ríos de agua desde lo alto de las cornisas, de la primera vuelta de la cúpula de Miguel Ángel y de los dos monumentos de los papas Otoboni y Razonico. Detrás del trono pontificio está colocada una gran bomba, que puede en un momento arrojar otro río de agua.
En la plaza, el gobierno italiano, se encarga del mantenimiento del orden con mucha tropa y guardias de policía; en medio de la plaza, entre las dos grandes fuentes, se tenderá de un lado á otro un doble cordón de soldados sobre las armas.
No se dejará pasar de aquel cordón sino á los que vayan provistos de billetes de entrada; 1,400 carabinieri (guardias civiles), mantendrán el orden en la plaza y en los alrededores de la Basílica.
Después de la solemne ceremonia de la canonización, salido el pueblo, la Basílica permanecerá cerrada por dos horas, durante las cuales serán demolidas las tribunas. A las tres de la tarde, la Basílica, toda iluminada como por la mañana, estará abierta para todos hasta el anochecer. A la oración serán iluminadas la fachada de San Pedro y las columnas de la plaza.
Oyendo los discursos que se hacen en algunos círculos liberales y leyendo entre líneas algunos de sus periódicos, es fácil ver cuánto desprecio existe en los ánimos de los anticlericales por esta grandiosa fiesta religiosa.
Quiera Dios que esta canalla no intente turbarla de alguna manera.
Hasta el momento en que escribo, no está todavía decidido si S. S. León XIII cantará la Misa de la canonización ó asistirá sólo pontificalmente.
Su Santidad querría cantar él la Misa, pero muchos Cardenales, y su médico, tratan de disuadirle. Se decidirá en el último momento.
TEÓFILO.

NOTICIAS MILITARES

Procedentes de Cádiz llegaron ayer mañana á nuestra ciudad en el tren mixto, varios soldados convalecientes de las heridas que recibieron en la campaña de Cuba luchando por la integridad de la patria; éstos fueron socorridos en la estación por una comisión de la Cruz R. J. a.
—El primer teniente de caballería D. Vicente Tudela, ha solicitado la plaza de San Hermenegildo por haber prestado los suficientes años de servicio.
—Con objeto de enterarse de un asunto que les incumba, se participa á Gregorio Dinau y Martínez Vives que se presenten en la mayoría de esta plaza.
—Mañana se pasará la revista de comisario en la forma acostumbrada.
—El mozo sorteable Basilio Sáez Cascón, ha obtenido la autorización previa para recibir órdenes sagradas.

La fiesta de los Terciarios
EN EL CONVENTO DE LA MAGDALENA
Imponente y conmovedora fué la manifestación religiosa que ayer se verificó en el convento de capuchinos de la Magdalena en Masamagrell con motivo de conmemorarse el vigésimo quinto aniversario del ingreso en la Tercera Orden de San Francisco, del Emmo. Joaquín Pecci, hoy León XIII, Papa felizmente reinante.
Allí se dieron cita todas las terceras órdenes que dependen del citado convento, como son las de Santa Mónica de Valencia, Alboraya, Godella, Moncada, Alfara, Museros, Rafelbuñol, Meliana, Albalat y otras, acudiendo gran número de terciarios y muchos otros fieles que dieron animado aspecto durante todo el día á los alrededores del monasterio.
A las siete y media se celebró una misa de Comunión, en la que recibieron el Pan Eucarístico más de 700 fieles, á pesar de que la inmensa mayoría de los terciarios habían comulgado en sus respectivas parroquias.
La misa conventual, que principió á las diez, revisió los caracteres de una gran solemnidad. A ello contribuyó el orfeón del Patronato de la Juventud Obrera, compuesto de 40 plazas, que con gran maestría y animación cantó la hermosa misa en mi bemol, de Esclava, y dos motetes, tomando además parte en su ejecución varios profesores de esta capital.
El sermón estuvo á cargo del Sr. D. Ezequiel Esteve, quien, con la sencillez y unión que le son peculiares, consiguió conmover á un numeroso auditorio y arrancarle vivas protestas de fe y de adhesión al Pontífice.
La función de la tarde resultó todavía más grandiosa que la de la mañana. Después de cantarse un gr n trisagio por el indicado orfeón, se organizó la procesión que se dirigió á la ermita del Calvario, situada en una suave colina inmediata al Convento.
En la comitiva figuraban todas las terceras órdenes que habían acudido, con sus respectivos estandartes, yendo delante de cada grupo las mujeres y detrás los hombres. En la sección de Valencia era llevada en andas la imagen de la reina franciscana Santa Isabel.
A continuación de la imagen de San Francisco que presidía la procesión, iba la reverenda comunidad de PP. Capuchinos, oficiando de preste el Sr. D. Ezequiel Esteve.
Cantando himnos y plegarias que producían un efecto sorprendente, se encaminaron los terciarios formados en dos interminables hileras á la indicada ermita, en donde hicieron alto para oír la autorizada palabra del sacerdote Sr. Gasco, quien dirigió fervorosa exhortación al inmenso concurso acompañado en aquel momento, recordándole y exigiéndole la adhesión á la doctrina de Cristo, á las enseñanzas de la Iglesia y á la persona del Pontífice Romano, sin olvidar las graves necesidades por que atraviesa la Patria.
Después del Sr. Gasco, subió al púlpito el reverendo padre guardián del convento de la Magdalena, que con palabra de fuego, preparó á su auditorio á recibir la bendición papal que recibieron los millares de fieles allí congregados, doblada la rodilla ó en medio de un silencio sepulcral.
No bajó del púlpito el padre guardián sin dar las gracias, visiblemente afectado, á todos los que habían contribuido al feliz éxito de tan grandiosa manifestación.
Inmediatamente regresó la procesión á la iglesia del convento, en donde fué recibida entre los estruendos de los morteretes, los cantos de los religiosos y los acordes de la banda de música de Masamagrell.
Antes de concluir, hemos de consignar que tuvimos el gusto de escuchar varias piezas corales que cantó el expresado orfeón de la Juventud Obrera antes de dar principio al ejercicio vespertino, en las que reveló los grandes adelantos que ha realizado en el poco tiempo que está constituido y que nos hacen concebir grandes esperanzas de que en breve podrá competir con los mejores de su clase.
Felicitamos de todo corazón al R. P. guardián y comunidad de la Magdalena por el extraordinario éxito obtenido en la solemnidad de ayer, que resultó digna del elevado objeto á que se consagraba.

SUCESOS

Accidentes
En las casas de Socorro del paseo de la Glorietta y calle de Serranos, se registraron durante el día de ayer los siguientes:
A Josefa Bernal Canvena, de 19 años de edad, se le ha extraido un cuerpo extraño del dedo pulgar de la mano derecha.
Vicente Blanch Moncholí, de 5 años de edad, de varias heridas en la mano izquierda.
Blas Alfonso Pastor, de 32 años, de una herida contusa en el labio inferior.
Ramón Sabies Camana, de 3 años de edad de una mordedura de perro en el labio inferior.

DESAHOGOS DE UN CONTRIBUYENTE

Viva Sagastal
Viva Cabrera!
Viva el jaleo!
Viva la Pepal!
Viva el monstruo de cien cabezas!
(r) El Pastor protestante.

Tú que no puedes llevame á cuestras
De arriba escucho frases muy bellas, de abajo se oyen llantos y quejas. Unos se alarman, otros reniegan, aquél perora, éste bosteza.
Dinero... caret, crédito... etcétera, meudigos sobran, pan escasea.
Postes abundan ni faltan guerras, la paz á cambio de las pesetas.
Y á un grito ronco que el aire atruena, llevando siempre mil exigencias, una voz débil triste contesta: tú que no puedes llevame á cuestras.
Hórrida avanza ruda tormenta que se aproxima, que ya está cerca.
Braiman los vientos, la tierra tiembla los ríos cruzan, la mar se encrespa. Rujen los truenos brillan centellas, ¡es una nube pero muy negra!... Auxilio piden muchos que tiemblan, y aun los osados así lo anhelan. Todos se miran, todos vocean, todos pasmados socorro impetran... y todos, todos ¡ay! se constentan: tú que no puedes llevame á cuestras.
Siglo de luces, (ó de monedas), y de egoístas, y de babecias.
Siglo que burlas á la inocencia; siglo que abusas ¡ay! de tu fuerza... Siglo de diazmas en la Cuarsmas; Siglo que exhibes tanta carera; siglo que al Padre necio tuteas y mofas logo nuestras creencias, es tu pecado tu penitencia, es tu castigo tu mismo lema. De tus lamentos es la respuesta: tú que no puedes llevame á cuestras.
Siga la broma, siga la greca, no hay que asustarse, ¡Viva la Pepal! La vida es breve, y el que padezca y no esté seguro que al fin se llega en un momento y á la carrera. Pero ¡ay! del hombre que á su conciencia mire y la encuentre manchada y negra; y aspirando lleno de pena dulces consuelos, dichas eternas, adusta y fría, respóndale ella: tú que no puedes llevame á cuestras.

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY.
TEATRO CIRCO DE APOLO.—Compañía de D. Emilio Mario.—Estreno, Las damas negras.—Entre otros.—A las nueve de la noche.
TEATRO DE RUZAFÁ.—Clases especiales.—La tonta de capirote.—Las Bravías.—A las nueve de la noche.
M. M.

Del extranjero

Agencia Fabra.
Madrid 30, 5 t.
PARIS 29
Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'22, 62'31 y 62'25. 3 por 100 francés, 103'45.
LONDRES 29
Exterior español, 62'37.
LONDRES 29
Los telegramas de los Estados Unidos indican que la opinión sensata y los amigos de España han acogido favorablemente los despachos de Madrid protestando contra los proyectos de intervención acariciados por los jingoístas en los asuntos de Cuba.
Dichos telegramas decían que en la Península había producido sorpresa el hecho de que ciertos periódicos extranjeros hicieran hipótesis sobre la venta de Cuba, pues ningún gobierno español puede ser capaz de proponer á las Cortes semejante medida ni ningún Parlamento es capaz de votarla. Añadían que para poner término á la guerra de la Grande Antilla bastaría con la

neutralidad absoluta de los Estados Unidos porque ésta se mantuvo solo gracias á los auxilios que los insurrectos reciben de aquel país como lo prueba el hecho de que desde que estalló la rebelión 68 expediciones filibusteras habían salido de la república norteamericana con dirección á Cuba. Por desgracia el gobierno federal no había tenido medios eficaces para impedir estos atentados contra el derecho internacional.
Parece que ahora se comienza á reconocer tan justas observaciones á juzgar por un despacho de Nueva York, recibido esta mañana, anunciando que según el Herald de aquella ciudad se ha dado orden al crucero «Blena» de que se dirija inmediatamente á la Florida para auxiliar á los demás buques de guerra americanos encargados de vigilar aquella costa é impedir la salida de expediciones filibusteras.
Fabra

MUNICH 29

Han llegado á esta capital para asistir á la boda de la princesa María C n el duque de Calabria, la infanta D.ª Isabel de Borbón, la archiduquesa Isabel de Austria, la archiduquesa Josefa y la princesa Florentina de Orleans.
BUDAPESTH 29
Las tormentas que vienen sucediéndose de algunos días á esta parte en varias regiones de Hungría, han causado importantes inundaciones que han producido graves daños en las propiedades.
Tres mujeres han muerto víctimas de otras tantas exhalaciones.
Fabra.
CONSTANTINOPLA 28
El gobierno de la Sublime Puerta ha entregado á los embajadores una nota en contestación al Memorandum de las potencias. Dicha nota, según informes particulares, es de carácter muy conciliador; pero aun se desconocen sus términos precisos.
Fabra.
PARIS 29
Coméntase mucho, por el incremento que demuestra de las ideas revolucionarias en Italia, el ruidoso incidente ocurrido en una de las últimas sesiones de la Cámara de diputados de Roma. La prohibición gubernamental de una asamblea de carácter republicano y la energía con que el jefe del ministerio sostuvo la medida tomada, excitaron las pasiones de la oposición y el grito de «Viva la República», lanzado en pleno parlamento, por vez primera, prestó á la discusión unos tonos verdaderamente peligrosos.
Por eso escribe algún diario que si el gobierno logró que no se verificase la manifestación republicana de Florencia, no pudo evitar que ésta se celebrase en la capital italiana y dentro del mismo templo de las leyes.
Fabra.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica
Agencia Fabra.
De Cuba
En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho oficial de la Habana:
El batallón de Almansa, en Villaviciencio y Lomas del Gato (Habana), hizo dos muertos.
El batallón de Borbón, en el potrero Manuel, hizo dos prisioneros.
El batallón de la Lealtad, en la zona de Campo Florido, hizo 10 muertos.
Se han presentado á indulto siete insurrectos con armas y 13 sin ellas.
Ahumada.
INTERPELACION
Insistió en que el gobierno evitará que el Sr. Romero Robledo explique mañana su interpelación, por cuya causa se suspenderá la sesión del Congreso.
TENIENTE MUERTO
Habana.—En el combate habido en las inmediaciones de Banacoa fué herido el teniente González Messa, que falleció poco después.
CIRCULAR
El general Weyler ha transmitido una circular á los alcaldes de los pueblos preguntando por la situación en que se encuentran los súbditos norteamericanos en lo que á su estado de miseria se refiere.
REGRESO DE GENERALES
Dícese que en breve regresarán á la Península los generales Aroias y Badía por encontrarse enfermos.
El general Luque no lo verificará.
DE MAL EN PEOR
La cuestión económica de la isla se ha agravado extraordinariamente.
Los precios de los artículos de primera necesidad han subido; los periódicos se venden á doble precio y el cambio de los billetes se hace imposible.
EL NEW-YORK
El Herald de Nueva York ha enviado un corresponsal á Cuba para que se informe de la miseria porque atraviesan los súbditos norteamericanos.
IDAS Y VENIDAS
Procedente de Cuba ha llegado á Madrid un funcionario que volverá á la Gran Antilla tan pronto consiga el objeto de su viaje.
«EL FIGARO»
El Figaro de París hace en su número de hoy una apasionada defensa del partido conservador.
Es muy comentada la conducta de El Figaro.
Entre los ministeriales ha producido bastantes impresiones, siendo una de ellas en que el poder moderador no está libre.
LA QUESTION DE ORIENTE
La prensa de Atenas dice que Grecia ha sido abandonada por las grandes y pequeñas potencias de Europa, y que se han unido para procurar la desaparición de su poderío.
TOROS EN MADRID
En la corrida celebrada en esta plaza se han lidiado reses de la ganadería de Aleas. El ganado ha resultado malo.
La plaza estaba muy desanimada, pues la entrada ha sido floja.
Mazzantini y «Bonarillo» han estado superiores en quites y bien hiriendo.
Reverte, muy valiente.
La muerte de «Fabrilo» ha causado sen-

sación entre los aficionados, pues Julio contaba en esta corte bastantes amigos.
VARIAS NOTICIAS
La hija del ministro de Hacienda ha dado á luz una niña, que ha fallecido á los pocos momentos de haber nacido.
La Exposición de Bellas Artes se ha visto hoy muy concurrida.
Son muy alabados los cuadros de los pintores valencianos, entre cuyos cuadros figuran, en primera línea, los firmados por los Sres. Sorella, Pinazo, Abril Pla y Rubio, Fíllol, Cecilio Pla y Saborit.
LOGICA TOCINERA
El agente especial enviado á la Habana por el gobierno de Washington para instruir expediente en averiguación de lo que pudo ocurrir en la muerte del dentista Ruiz, en el informe que remite al gobierno yankee, hace á España única responsable de esta muerte.
TEMPESTAD EN AUSTRIA
Dicen de Viena que en Budapest se ha desencadenado un violento temporal que ha ocasionado innumerables desgracias.
Una chispa eléctrica mató á tres mujeres que se habían guarnecido en un lavadero.
Las gentes huyen al campo aterrorizadas.

Por telegrafo

A CUBA
Madrid 30, 10'15 n.
Ha zarpado de Cádiz con rumbo á Cuba, el vapor «Colón», conduciendo al ayudante del general Weyler Sr. González, al diputado Sr. Santos Guzmán, varios oficiales y 175 voluntarios, pertrechos, municiones y medicamentos.
Fabra.
VARIAS NOTICIAS
Madrid 30, 11 n.
Espérase en Madrid al comandante del crucero «María Teresa», que viene á dar cuenta de su comisión en New-York.
Ha zarpado de Tínes con rumbo á Nápoles, el buque «Nautilus», escuela de guardias marinas.
Mañana será aprobado por el Senado el bill de indemnidad.
En Aranjuez se ha inaugurado el monumento dedicado á Alfonso XII.
Fabra.
LA PAZ GRECO-TURCA
Madrid 30, 11'45 n.
Noticias recibidas de Grecia anuncian que esta nación aceptará las condiciones del armisticio propuesto por Turquía, que serán prorrogables mientras lo exija la duración de las negociaciones de paz entabladas.
Fabra.
YA SOMOS RICOS
Madrid 31, 12'15 m.
El Banco ha adquirido siete millones de pesetas en oro, de las cuales, cuatro son en barras y tres en moneda.
EL PETRÓLEO
Los fabricantes de petróleo se reunirán dentro de breve plazo para tratar sobre el monopolio de este artículo.
Es probable que acuerden su aceptación.
EL CUERPO DE SAN FERNANDO
Ayer se expuso á la veneración pública en la catedral de Sevilla el cuerpo incorrupto de San Fernando, rey de Castilla y de León.
Fué visitado por gran número de fieles.
PEREGRINACION DE TERCARIOS
Con motivo de conmemorarse el vigésimo quinto aniversario del ingreso del papa León XIII en la tercera orden de San Francisco, se ha verificado en Loreto una muy concurrida peregrinación organizada por los religiosos capuchinos.
Fabra.
LAS DESGRACIAS DE MISA
Madrid 31, 1 m.
Se han recibido más detalles de lo ocurrido en la Catedral de Misa. Los muertos ascienden á nueve y los heridos son 21; dos de ellos muy graves. La mayor parte de las víctimas son mujeres.
NUEVO ACADÉMICO
Se da como probable que el literato señor Fernandor, ocupará la vacante existente en la Academia Española por muerte del señor Ayuso.
Fabra.
LA ASAMBLEA REPUBLICANA
Madrid 31, 2 m.
Ealasesion que ayer celebró la asamblea republicana, fueron elegidos presidente el Sr. Artola; secretario, Odon de Buen y Castell, y presidente de la comisión de actas, el marqués de Santa Marta.
POLAVIEJA SIGUE ENFERMO
El ilustre general Polavieja se ha agravado en la afección que viene padeciendo en la vista.
De Filipinas.
Un telegrama oficial de Manila participa que nuestras fuerzas han tomado á Tausay, pueblo atrincherado, causando al enemigo 43 muertos y 18 prisioneros.
El jefe insurrecto Aguinado ha huido y se le persigue.
Nuestras bajas consisten en dos oficiales heridos y dos soldados muertos.
En las demás provincias reina completa tranquilidad, y Manila ha vuelto á la vida ordinaria como veinte años atrás.
Fabra.
BUENOS PROPÓSITOS
Madrid 31, 2'30 m.
El ministro de Ultramar se propone conjurar el conflicto del exceso de billetes en Cuba, amortizándolos gradualmente, destinando á este objeto parte de los fondos de reserva, el cinco por ciento de los derechos de importación y el quince por ciento de las contribuciones.
REUNION DE CUBANOS
Los representantes de Cuba han celebrado una reunión para ocuparse de la exportación de tabacos de aquella isla.
Se trató de que se exporten á Puerto Rico.
Fabra.
Imp. de «El Regional» á c. de Menes, Villar y Perigüel Sagrario del Salvador, 4. Valencia

JARABE

de ioduro de hierro inalterable DE SANCHEZ... Contra la pobreza de sangre ó alteración de los humores del organismo.

PABLO BELTRAN NOVEDADES PARA SEÑOR S Y CABALLEROS... GANGA POSITIVA

Trojes lana, alta novedad, á 12'50 pesetas corte. Gran surtido en percales-camisas á 2'50 pesetas corte.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA... VALENCIA

Venta de Fincas Una casa en la calle del Padre Josef, n.º 13, con bujes dicha calle y la de Jesús, y cuatro habitaciones altas.

PAÑERIA Y SASTRERIA DE MARIANO LLACH CALLE DE LA PAZ

Se han recibido los géneros para la presente temporada. Especialidad en el corte y confección.

Baños de Bellús

LÍNEA DE JATIVA A ORIENTE ESTACION DE PARADA MONTAVERNER carruaje á todos los trenes Aguas Salinas Termales-Sulfatadas Cálcicas

MILAGROSAS PILDORAS para toda clase de TOS del DOCTOR ROCHANO

130 años de constante y seguro éxito. Muy eficaces y económicas. Caja 3 reales. Farmacia de D. Rosendo Sánchez, Calle de Cuarte, núm. 4, Valencia.

TALLERES DE CAJAS DE ENVASES con precinto sistema inglés de José Ferragás Guillem de Castro, 86.

CERA PURA ABEJAS

Gran surtido en cirios y hachas de todos tamaños, elaboración completa en cera virizada, breada, etc. y grumos. Ventas al por mayor y menor. FABRICA DE CERA DE VICENTE PINAZO



VERDADERA LIQUIDACION por reforma del local

Sateo raso, á 0'50 pesetas vara.—Cuti algodón para cama de uno, á 0'50 vara.—Alpaca seda, á una peseta.—Beañillas lana en color y negras, á 0'75.—Gran surtido en lanas, desde una peseta en adelante.—Vich para camisas, á 0'50 vara.—Percal para camisas, á 0'60 vara.—Cretonas para camisas, á 0'30 vara.—Magnifico surtido en chulillas, las de 6 pesetas, á 2.—Surahs listados, á 1'25 pesetas vara.

COMERCIO DEL SOL de Vicente Aldás Martí CALLE DE SAN FERNANDO, 44 Y 46

Sastrería y Pañería de DOMENECH Y PERIS Calle de Zaragoza, 6

Se admiten encargos en concepto de echuras. No se trabaja los días de precepto.

JOSÉ CONEJOS

San Vicente, 28. Completo Surtido en San Vicente, 28. Vestidos para señora — Trajes para caballero

LENORERIA Y MERINOS NOTA: Esta casa se halla establecida internamente en el número 28 de la calle de San Vicente, hasta la reedificación de su antiguo domicilio, en la misma calle, números 16 y 18.

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICO Y COMPANIA

Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tina, especialidad en Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

Baños de Fuen-Caliente CHULILLA PROVINCIA DE VALENCIA

Aguas sulfurosas-cálcicas-magnésicas Temporada oficial.—Desde 15 de Mayo á 15 de Octubre Director: D. Saturnino Moreno.—Administrador: D. Carlos Fabnel

Grandes rebajas de precios. EL RIO DE LA PLATA CAMPOY EN COMPAÑIA 13, CALLE DE SAN VICENTE, 13. VALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS PARA LIQUIDAR EN SEDERIA.—Sourahs rayaditos á pesetas 1'25. Sourahs lisos á pesetas 2. Tafetanes á pesetas 1'25. Failis negros desde pesetas 1'50. Rasmirs negros desde pesetas 3. Piel seda desde pesetas 5. Failis francés desde pesetas 4. Damascos desde pesetas 1'25.

Agua Balsamica ANDRES Y FABIA

para conservar la dentadura en estado de salud perfecta. Por la acción tan notable que posee este medicamento se robustecan las encías, se calman los dolores que se originan en ella, deja una gran sensación de frescura en la boca, hace desaparecer el mal olor, impide la formación de sarro, cura las úlceras y las fúlxiones, es un preservativo contra el escorbuto, guarda la dentadura, en una palabra, en estado de salud perfecta. Frasco 6 y 10 reales. Farmacia frente al campanario de San Martín, Valencia

El viaje se realiza desde Valencia á Liria en el ferrocarril y desde Liria á los Baños en carruaje de cuatro ruedas que esperará á los viajeros en la estación, los martes, jueves y sábados de cada semana, regresando del establecimiento los lunes, miércoles y viernes. Los billetes se expenden en esta Ciudad, en la tienda de ultramarinos del León de Oro, de D. David Izquierdo, plaza de las Hierbas, (antes dels Caps) junto á la plaza del Cid ó Redonda, en donde se facilitarán prospectos y detalles.

GRAN COLECCION EN TELAS PARA LUTO PAÑUELOS DE MANILA

en todas cuantas cualidades, tamaños y caprichos se fabrican á precios baratísimos.

LAS FILIPINAS

MANUEL CONCEPCION NOVEDADES PARA SEÑORA Liquidación de todos los géneros de la casa Grandes rebajas de precios PLAZA DE CAJEROS, 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

Fábrica de Baldosas Hidráulicas FRANCISCO ESPERT

Calle Lepanto n.º 17, 1.ª puerta VALENCIA En esta fábrica existe un gran surtido de baldosas hidráulicas con variación de dibujos y colores. También hay una pila Bautismal premiada en la Exposición última de Valencia. El dueño de esta fábrica tiene á la venta una casa, en la calle del Botánico, letra F. E.

NEW FUNERAL

Cajas de metal y madera de todas clases.—Entierros y traslados de encláveres.—Gran surtido en coronas y flores artificiales.—Servicio fúnebre permanente día y noche. Esta empresa vende más barato que ninguna otra Agencia funeraria de la localidad. Calle de Colón, 32, teléfono núm. 402.—VALENCIA.

Vinos, Aceites y Aguardientes

MIGUEL GUZMAN BAJA, 36.—VALENCIA Economía en los precios y pureza en los géneros

Empresa de coches fúnebres LA HERMANDAD AL EFECTO A LOS QUE UTILICEN

Table with 3 columns: Coches, Caballos, pesetas. Impuesto municipal, pesetas. Total, pesetas. 1.ª 6 50 28 84 16'50 64 2.ª 4 37'50 11 28'50 3.ª 2 18'50 7'75 22'50 4.ª 2 9 7 10

LA ECONOMICA Bastonera y Paragueteria MANUEL YUSTE

En dicho establecimiento encontrará el público que le favorezca un completo surtido de Paraguas, Bastones, Sombrillas, Cajas, Palos, Puños, Contornes, Anillos y cuanto abraza el ramo. Se montan y componen los mismos artículos por dificultades que sean. Se hacen Bastones para autoridad. PRONTITUD Y ECONOMIA 37, Calle de la Tapinería, 37, Valencia

GRANDES ALMACENES LA ISLA DE CUBA

y Fábrica de Tejidos de Seda de JUAN Y EMILIO CAMPOY Ofrecen al público a precios muy económicos grandes colecciones en Glasés, Tafetanes y Surahs rayaditos, cuadros y con y de color lisos y labrados. En lanería para señora hay grandes surtidos y combinaciones. En géneros blancos de hilo y de algodón propios para ajuares, hay también grandes existencias. Es especial esta casa para Pañuelos de Manila bordados y lisos en todas clases y colores. Calle de San Vicente, núm. 1 y 3, esquina á la Plaza de la Reina, núm. 5, 6, 7 y 8